

传达学习贯彻全国两会精神 ——国家高新区在行动①

连日来,多家国家高新区召开会议,传达学习贯彻全国两会精神,切实推动全国两会精神在高新区落实落地,因地制宜发展新质生产力,坚定不移推动高质量发展,扎实推进中国式现代化的高新探索与实践。



成都高新区 在发展新质生产力上作示范

3月13日,成都高新区召开党工委会议,传达学习全国两会精神以及四川省委常委会会议、成都市委常委会会议有关精神,研究部署成都高新区贯彻落实措施。

会议强调,成都高新区作为四川省、成都市经济社会发展的“主引擎”“压舱石”,在全力以赴拼经济搞建设上挑大梁,在因地制宜发展新质生产力上作示范,在坚定不移推动高质量发展上走在前。

坚持“扩需求、强预期”,加快释放消费和投资潜力。积极对接国家“两新”加力扩围,促进传统消费提质增效,积极发展新兴消费,推出更多消费新热点;增强政府投资对全社会投资的带动作用,以重

大项目为牵引,不断提振投资信心、激发投资活力。

坚持“强策源、促转化”,更加突出以科技创新引领产业创新。在科技创新上,秉持“校地创新共同体”理念,全面加强同四川大学、电子科技大学的校地合作;在产业发展上,一手抓传统优势产业转型升级,一手抓战略性新兴产业培育壮大和未来发展加速孵化;在园区建设上,加快建设一批标志性“园中园”。

坚持“抓改革、促开放”,更好服务融入新发展格局。紧抓“两个试点”机遇,推动一批原创性、集成性、引领性改革举措落地见效。

坚持“优政策、塑品牌”,持续优化营商环境。

苏州高新区 加快融入长三角一体化发展大格局

3月17日,苏州高新区召开传达学习贯彻全国两会精神会议,强调要认真学习贯彻全国两会精神,以更强担当和实际行动切实扛起“打头阵、勇争先、走在前、作示范”的政治责任,为苏州市发展大局作出更大贡献。

会议强调,要对标对表抓好贯彻落实,推进科技创新和产业创新融合发展,专班化加快大院大所科技成果转化,加强产学研合作,提升融合创新水平。要深化改革,加快推进高水平对外开放,坚持“小切口、抓落实”工作方法,深入开展“换位跑一次”活动,实施经济网

格化管理,加强企业服务,推动外资外贸稳中提质。要落实好国家重大发展战略,积极融入长三角一体化发展,深化跨区域合作,落实对口支援协作合作任务。要促进全体人民共同富裕,扎实办好民生实事,推动实现更高水平“民生七有”,不断增强高新区老百姓的获得感、幸福感。要把坚持党的全面领导贯穿到各项工作始终,传承弘扬“团结拼搏务实争先”的高新区精神,加强干部队伍作风建设,切实以高质量党建引领高质量发展,为苏州市发展大局作出更大贡献。

3月14日,襄阳高新区召开党工委(扩大)会议,传达学习全国两会精神。

会议强调,要读懂目标,本着巩固经济回升向好态势又为襄阳市经济增长作贡献的原则,主动在襄阳市发展中勇挑重担。要读懂信心,正视困难、坚定信心、真抓实干,把各方面积极因素转化为发展实绩。要读懂行动,理清思路,把握重点,把准工作方向,

襄阳高新区 在襄阳市发展中勇挑重担

创新工作举措,突出工作的针对性、有效性。

会议要求,要奋力夺取“开门红”,把任务分解到周、进度细化到天、责任落实到人。要抓好“两资三能”工程,以项目落地为根本,大力开展产业链招商、资产招商、环境招商、乡情招商;加强项目开

工、建设、入库各环节工作有序衔接,推动项目建设提质提速;推动现有重大增

长点产能达效,开展“四上”企业调研服务专项行动;引导企业推进数字化转型,繁荣数字经济。要突出做好重点工作,推动传统产业、新兴产业、未来产业发展齐头并进,做强新兴产业支撑;统筹做好科技创新、制度创新、开放创新,因地制宜发展新质生产力。

3月15日,珠海高新区召开党工委(扩大)会议,传达学习全国两会精神,以及广东省干部大会精神、珠海市委常委会会议精神,研究部署珠海高新区贯彻落实意见。

会议强调,各级各部门要进一步提高政治站位、找准定位、争先进位,坚决担当起珠海市委赋予珠海高新区珠海经济发展“车之两轮、鸟之两翼”使命重托,扎扎实实推进中国式现代化的高新探索与实践。

珠海高新区 勇担“车之两轮”“鸟之两翼”使命

会议要求,要以扎实的举措推进珠西科学城建设。持续加快科技创新、产业创新、应用场景创新“三新”深度融合,畅通教育、科技、人才“三位一体”良性循环,全力打造“五大创新中心”,加快建立珠西科学城科技成果交易平台、科技成果展示中心,打通高校供给系统、企业需求系统、政府转化系统、市场活力系统“四大系统”。

要加快建设现代化产业体系,瞄准人工智能、机器人两大领域加快布局,持续夯实算力、算法、数据等基础设施,加快建成超千P智算中心。

要持续全面深化改革攻坚,探索招商引资和企业服务“高新”模式,全力推进全域数字化、低空经济、城市级微电网三大领域改革。

要建好用好高新区人大代表联络站,深化落实“双联系”制度,切实推动解决企业和群众急难愁盼问题。

3月13日,银川高新区组织召开专题会议,传达学习全国两会精神,激励引导

园区上下进一步坚定发展信心、明晰发展方向,为推动经济社会高质量发展汇聚强大力量。

会议强调,银川高新区上下要认真学习、深刻领会,坚持把发展立足点放在高质量发展上,苦干实干加油干,在园区建设中展现更大作

银川高新区 在园区建设上展现更大作为

为。要以坚定的责任担当落实好两会精神。深入学习领会政府工作报告十个方面的重点任务,与贯彻落实宁夏回族自治区、银川市、灵武市两会精神结合起来,与执行落实银川高新区2025年工作要点各项任务结合起来,持

续推动传统产业转型升级、新能源产业积厚成势、未来产业培育壮大,持续深

化科技创新和产业创新融合,聚焦产业发展、科技创新、招商引资、深化改革不放松,不断提升高新区的“高”“新”水平,确保“十四五”规划圆满收官。要以高效的工作作风完成好2025年目标。